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1. Standardberäkningar ger att  
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2.  (Obs: rita alltid figur med tydliga beteckningar)  

 

• Vi har två icke paralella vektorer (rita) 

 
• Rita nu övriga vektorer som uppfyller villkoren, markera vinkeln för vektorer som är 

ortogonala! 

 

 
• Nu kan du tydligt ser vad du ska räkna på och varför       

 

Projektionsformeln ger att  
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3. Gausseliminationen ger egenvektorerna 
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en bas för rummet enligt sats ty vektorerna är egenvektorer hörande till 3 olika egenvärden. 

Basvektorernas bilder blir då ( ) 1f21f
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får F matrisen 
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4. För att L  ska bli vinkelrät mot planet 2z2yxΠ: =−+  måste en normalvektor n


till detta plan  

vara en riktningsvektor till L .  Om man väljer 
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 där t . Då L  är vinkelrät mot planet följer (RITA!) att det sökta 

avståndet d ges av PQd =  där Q  är L :s skärningspunkt med planet. Då är ntPQ

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hitta t  genom att sätta respektive koordinater för L i planets ekvation vilket ger 
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6. Börja med att rita! Sätter du korrekta samband så kommer de leda till följande: (Obs: vektorerna 

som spänner upp triangel ABC är linjärt oberoende) 
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